

用艺术点亮生命 用光影记录生活

“看遍路南都是爱”微视频、微电影创作大赛圆满落幕

本报讯(记者 刘大民)8月27日晚,由共青团路南区委、区文化体育和旅游局、区委网信办主办,路南区委宣传部、区教育局、区卫生健康局、稻地镇人民政府、米粒王国协办的路南2024首届文化体育旅游艺术节暨“看遍路南都是爱”微视频、微电影创作大赛颁奖盛典在路南米粒王国广场举行。

此次活动不仅用光影的方式全面展示了路南独有的文化底蕴、优美的自然风光、独特的城市魅力以及优越的营商环境,还以微视频、微电影的形式传递了路南人民对家乡发展成就的热爱与自豪。

本次微视频、微电影创作大赛自启动以来历时3个多月,吸引了各界人士的广泛关注和众多创作者的积极响应,累计征集参赛作品204部,经

初步筛选、网络投票和专家评审环节,共评选出一、二、三等奖14部。每部作品都从多角度,通过“小镜头”表达出的“大热爱”,让更多人通过互联网平台看到了路南人民的美好生活和宜居环境。

其中,微电影《送你一朵小红花》以其砥砺奋斗的主题和青春向上的故事情节、微视频《这就是路南》以独特的视角和精美的画面分别荣获两项内容的一等奖;微电影《第一外传》《志愿者》、微视频《看遍路南都是爱》《遇见路南》荣获二等奖;微电影《小城故事》、微视频《“税官小南”的一天》等8部作品荣获三等奖。这些获奖作品不仅展现了创作者们的才华和创意,也进一步提升了路南区的知名度和美誉度。现场通过快闪等方式播放获奖视频,并邀请两位一等奖的作者发表感

言,讲述创作初衷。活动还邀请了路南荣获全国、省、市等各级道德模范、劳动模范的先进人物为获奖作品制作人或制作团队颁奖,进一步弘扬了社会正能量,激励更多人积极参与到家乡的发展和建设中来。

活动中,一系列精心编排的节目穿插在一、二、三等奖的颁奖环节,不仅为典礼增添了浓厚的艺术氛围,更将现场的颁奖氛围推向了一个又一个高潮——开场舞《向党看齐》以激昂的旋律和整齐的舞步拉开了典礼的序幕;原创诗朗诵《这就是路南》用饱含深情的语调,将路南区的自然风光、历史文化、人文情怀娓娓道来;唐山冀东文艺三枝花传承基地的老师和小演员的评剧表演《花为媒》,让现场观众感受到了传统文化的独特韵味;拉丁舞蹈《青春节拍》则以其热情奔放的风格为典礼带



来了青春的活力;歌伴舞《阳光路上》以其欢快的旋律和优美的舞姿,将观众带入了一个充满希望和梦想的世界……

此次路南2024首届文化体育旅游艺术节暨“看遍路南都是爱”微视频、微电影创作大赛颁奖盛典的成功举办,不

仅为路南区的精神文明建设注入了新的活力,也为广大创作者提供了一个展示才华、交流思想的平台。

图为微电影类一等奖《送你一朵小花》主创人在接受活动主持人现场采访。

记者 刘大民 摄

小山隆义里社区

“暑期帮带娃”探索基层治理新路径



本报讯(记者 刘大民 通讯员 刘文静)近年来,小山隆义里社区在街道党工委的指导下,积极探索创新治理模式,紧紧围绕“一老一小”中心工作,通过开设“暑期帮带娃”守护活动,极大地提升了社区服务水平和居民满意度,逐步铸造起共建、共治、共享的基层治理格局,切实提高了社区居民的获得感、幸福感、安全感。

聚焦群众所需,召集社区“热心人”,搭建志愿服务队伍。社区网格员在走访群众过程中了解到,部分家长反映“暑期孩子无人看管、无力辅导作业”问题。为解决好这个群众“烦心事”,社区多次组织民情恳谈会,充分征求广大志愿者、网格员意见建议,利用社区“初心家园”阵地,打造了“雏鹰守护”服务项目。该项目是由网格员、社工、退休教师、志愿者组建的志愿服务队

伍,轮流看护无人看管的孩子,助力未成年人健康成长。

活动丰富多彩,解决家长“烦心事”,提升服务群众质效。“雏鹰守护”项目启动以来,一直致力于为辖区内的孩子们提供丰富多彩的学习和娱乐活动。社区根据孩子们的特点,制订详细的学习计划,定期组织开展手工、诗歌朗诵、儿童绘画、书法、运动会系列活动;开设红色教育系列活动,培育青少年爱国主义情怀,传承红色基因;与万顺书场、翰墨美术培训机构、老约翰绘本馆和唐山地震遗址公园讲解团队等多家社会组织合作,为孩子们提供更多的学习机会,开阔眼界,实现了从解决“孩子无人看管”到“素质全面提升”的飞跃。

带动作用凸显,成立少年“志愿队”,壮大社区志愿力量。在“雏鹰守护”项目运营

过程中,社区以新时代文明实践站为载体,组建“雏鹰小队”志愿服务队,定期组织美化社区环境、敬老爱老、小手拉大手等志愿服务活动,让孩子们在得到锻炼的同时,带动更多家庭参与社区治理,为社区党建引领基层社会治理工作注入新生力量。在此基础上,社区还依托积分兑换机制实现了志愿者队伍的持续壮大,积极探索出了“敬老爱老”“红领巾”等特色楼道文化,为解决群众其他“烦心事”凝聚了强大力量。

图为8月21日,在小山隆义里社区、街道社工站联合北京同仁堂唐山连锁店举办的“传承中医药 健康千万家”活动中,“雏鹰小队”的孩子们在同仁堂工作人员的指导下,制作夏日草药饮品慰问社区的孤寡老人和户外工作者。

记者 刘大民 摄

广场街道新华里社区

开展反诈宣传活动

本报讯(记者 范圣英)为深入开展防范电信网络诈骗宣传工作,提升社会公众防范意识,近日,广场街道新华里社区联合东方财富证券唐山新华道证券营业部公司,开展了“全民反诈总动员,幸福生活享晚年”反诈宣传活动。

活动现场,工作人员通过生动有趣的讲述方式,详细解析了网络诈骗、电话诈骗、短信诈骗等多种诈骗手段的特点和防范方法,指导大家如何防范和应对电信网络诈骗,让群众更加深刻地认识到反诈的严重性和危害

性,不断提高风险防范意识和自我保护能力。

针对老年人等易受骗群体,提醒他们不轻信来历不明的电话,不向陌生人透露自己的身份信息、银行账号,遇到可疑情况,及时与亲属沟通商议,谨防上当受骗。

通过此次宣传活动,形成了集中宣传效应,切实增强了群众打击电信网络诈骗犯罪的识别防范能力,有效保护群众的合法财产安全,营造了全民反诈的良好舆论氛围,不断提升老年人的获得感、幸福感和安全感。

金诚社区

爱心义剪温暖老人心

本报讯(记者 赵欣)为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让社区老年人享受更多的便民服务,切实解决他们的实际困难,建设文明和谐社区,近日,友谊街道金诚社区联合益剪善行公益开展义剪活动,为辖区内75岁以上及行动不便的老年人提供免费理发服务。

活动中,志愿者们耐心询问老人的剪发需求,精心细致地

按照老人的要求修剪。理发过程中,志愿者们还和老人们唠家常,现场欢声笑语其乐融融。

此次志愿服务活动不仅让社区老年人感受到了社会的关爱和温暖,增强了社区的凝聚力,而且促进了老年人之间的交流与互动。接下来,金诚社区将开展更多内容丰富的志愿服务活动,营造互助和谐的友好社区氛围,提升社区老年人的幸福感。

